

Ботсвана - Памятка туристу

Официальное название:

Республика Ботсвана.

Столица:

Габороне.

Официальный язык:

Английский, тсвана.

Территория:

581 730 км². Государство в Южной Африке. Граничит на юге с ЮАР, на западе и севере с Намибией, на северо-востоке с Замбией, на востоке с Зимбабве, не имеет выхода к морю. Пустыня Калахари занимает 70 % территории страны.

Время:

Часовой пояс UTC+2. Разница во времени между Ботсваной и Москвой -1 час.

Праздничные и нерабочие дни:

- 1 января — Новый год;
- 2 января — Государственный праздник;
- 2 апреля — Великая Пятница;
- 4 апреля — Пасха;
- 5 апреля — Пасхальный понедельник;
- 1 мая — День труда;
- 13 мая — Праздник Вознесения;
- 1 июля — День памяти Серетсе Кхамы (первый президент Ботсваны);
- 19 июля — День Президента;
- 20 июля — Государственный праздник;
- 30 сентября — День Ботсваны;
- 1 октября — Государственный праздник;
- 25 декабря — Рождество;
- 26 декабря — День подарков.

Валюта:

Ботсванская пула (BWP). Одна пула равна 100 тебе. В обращении банкноты достоинством 10, 20, 50, 100 и 200 пул, а также монеты достоинством 5, 10, 25, 50 тебе, 1, 2 и 5 пул.

Климат:

Субтропический, на севере — тропический. Средняя температура воздуха летом (с декабря по февраль) колеблется в пределах от +25 до +35 °С, зимой (с июня по август) — от 0 до +20 °С.

Транспортное сообщение с Россией:

Транспортное сообщение с Россией осуществляется посредством воздушных перевозок транзитом через ЮАР (г. Йоханнесбург) или Эфиопию (г. Аддис-Абеба).

Требования въезда, пребывания и транзитного проезда

Визовые вопросы:

Получение визы. 8 октября 2019 года вступило в силу Соглашение между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Ботсвана об отмене визовых требований для граждан Российской Федерации и граждан Республики Ботсвана, согласно которому граждане России и Ботсваны, не имеющие намерения осуществлять трудовую деятельность, учиться или проживать на территории другого государства, освобождаются от требований получения виз для въезда, пребывания, выезда или следования транзитом через территорию другого государства. Срок каждого такого пребывания не может превышать 30 дней. Суммарный срок разрешенного пребывания граждан России и Ботсваны на территории другого государства не должен превышать 90 дней в течение каждого периода в 180 дней. При этом на практике ботсванские миграционные службы обычно проставляют гражданам России в паспорте отметку с разрешением нахождения в стране в течение 90 дней.

Получение вида на жительство. Миграционная политика Ботсваны в вопросах получения разрешения на постоянное проживание (permit) и оформления гражданства может быть охарактеризована как умеренно жёсткая. Получить разрешение на постоянное проживание иностранец может в случае трудоустройства, учебы или в случае близкого родства с лицом, являющимся гражданином Ботсваны или имеющим разрешение на постоянное проживание в этой стране.

Режим пропуска через границу в связи с пандемией COVID-19:

С 28 сентября 2022 г. отменены действовавшие ранее ограничения на въезд в Ботсвану, включая обязательное предъявление документа об отрицательном результате сделанного в пределах 72 часов ПЦР-теста или сертификата о полной вакцинации.

Действительность паспорта:

При въезде в страну срока действия паспорта должен истекать не менее чем через 6 месяцев.

Особенности въезда через разные пункты пропуска:

Важной особенностью работы таких пунктов является исключительно дневной режим пропуска (начало работы в 6—9 часов, окончание в 16—24 часа).

Таможенный контроль:

Спиртное и сигареты. Разрешен беспошлинный ввоз (в расчете на одного человека) не более 2 литров вина, 1 литра крепких спиртных напитков; 200 сигарет, 20 сигар, 250 г табака.

Оружие и боеприпасы. Требуется лицензия на владение огнестрельным оружием, а также разрешение на его ввоз.

При вывозе обязательному таможенному контролю подлежит оружие.

Автомобили. Автомобильный транспорт подлежит декларированию на границе с уплатой ряда пошлин: для легковых автомобилей – в общей сумме около 250 пул (20 долл. США), для грузового транспорта — около 600 пул (50 долл. США).

Ввозимый для регистрации на территории Ботсваны автотранспорт при прохождении таможенных процедур облагается налогом.

Валюта. Таможенный режим предусматривает обязательное декларирование валюты.

Прочее. Разрешен беспошлинный ввоз личных вещей, нового или использованного спортивного снаряжения, а также 50 мл духов, 250 мл туалетной воды.

Предметы, запрещенные к ввозу/вывозу:

Запрещен ввоз в Ботсвану наркотиков, ядовитых и взрывчатых веществ, порнографических материалов.

Запрещен вывоз из Ботсваны шкур диких животных и необработанных алмазов.

При вывозе обязательному таможенному контролю подлежат обработанные алмазы и яйца страуса (необходим ветеринарный сертификат).

В Ботсване действуют временные ограничения на ввоз широкой номенклатуры продовольственных товаров, включая овощи, фрукты, мясо, хлебобулочные и кондитерские изделия. На пограничных пунктах установлен жесткий таможенный контроль за пропуском указанных товаров вне зависимости от их количества и объема – личные вещи и транспортные средства тщательно досматриваются и обнаруженные продукты, ограниченные к ввозу, изымаются и утилизируются на месте. Список ограниченных к ввозу продовольственных товаров регулярно изменяется, подробная информация доступна на сайте Налоговой службы Ботсваны www.burs.org.bw.

Санитарный и фитосанитарный контроль:

Ввоз сельхозпродуктов, свежего мяса и других продуктов животного происхождения разрешен в строго ограниченных количествах.

Требуется сертификат, подтверждающий право на ввоз и вывоз растений.

Ветеринарный контроль:

Требуется получение специального разрешения на ввоз и вывоз животных, включая домашних питомцев.

Вопросы безопасности путешественника

Террористические угрозы:

Ботсванские власти оценивают террористическую угрозу как низкую. Деятельность террористических ячеек на территории страны местными правоохранительными органами не фиксируется. За последние годы террористические акты в стране не совершались.

Преступность:

Несмотря на достаточно высокий уровень преступности, Ботсвана рассматривается как относительно безопасная страна для посещения. В последнее время отмечается резкое увеличение количества совершаемых в стране преступлений, в том числе в отношении иностранных туристов, в первую очередь уличных краж и ограблений с применением холодного или огнестрельного оружия.

Правопорядок в стране обеспечивается силами ботсванской полиции. В случае возникновения чрезвычайной ситуации, гражданам России следует обратиться в службы экстренной помощи по следующим телефонным номерам: полиция — 999, скорая медпомощь — 997, пожарная служба — 998, и в Посольство РФ по телефону [8-10-267](tel:+27-11-480-267) [395-33-89](tel:+27-11-480-33-89), [395-37-39](tel:+27-11-480-37-39).

Дискриминационное или недружественное отношение к гражданам России со стороны властей и граждан Ботсваны не отмечено.

При нахождении в Ботсване гражданам России рекомендуется соблюдать повышенные меры предосторожности:

- строго избегать любые пешие передвижения в темное время суток;
- запирать двери автомобиля во время движения;
- держать запертыми двери гостиничных номеров и жилищ;
- не оставлять ценные вещи в гостиничном номере или автомобиле;
- не оставлять свои вещи без присмотра в местах массового скопления людей.

Посещение различных районов страны:

Основным местом посещения российскими туристами в Ботсване являются национальные парки на севере страны. Во время экскурсионных поездок по туристическим районам рекомендуется не совершать самостоятельных пеших прогулок по населённым пунктам, а осмотр живой природы осуществлять только в составе туристических групп в сопровождении гида.

Дорожное движение

Особенности:

В Ботсване установлена левосторонняя система дорожного движения.

Существует ряд незначительных отличий в правилах дорожного движения от российских.

Разрешённая максимальная скорость на загородных автострадах — 120 км/ч, в населённых пунктах — 60 км/ч.

Правило пристёгивания ремнём безопасности является обязательным для водителя и всех пассажиров.

Основные виды топлива:

На заправочных станциях можно приобрести топливо трёх видов:

- Unleaded (с пониженным содержанием свинца);
- Leaded (аналог АИ-93) Стоимость 1 литра бензина — около 18 пул (1,7 долл. США);
- Дизельное топливо, цена 1 литра — около 20 пул (1,9 долл. США).

Необходимость уплаты дорожного налога:

Крупные населенные пункты соединены заасфальтированными шоссе.

Движение по дорогам в Ботсване является бесплатным.

Порядок приобретения обязательного страхового полиса:

Правил обязательного страхования автотранспорта или автогражданской ответственности в Ботсване не существует.

Возможность использования национального российского водительского удостоверения:

Граждане России должны иметь водительское удостоверение международного образца.

Также существует возможность получить водительское удостоверение Ботсваны на основании российского национального удостоверения. Для этого необходимо пройти обследование у офтальмолога в департаменте дорожного движения и уплатить сбор.

Аренда автотранспортных средств:

В крупных населённых пунктах Ботсваны на территории аэропортов работают пункты аренды транспортных средств. В среднем стоимость проката легкового автомобиля на сутки составляет 45—50 долл. США. Оплата производится только посредством банковских карт. Арендующий должен предъявить удостоверение на право управления транспортным средством международного образца.

Ваши действия в случае ДТП:

В случае возникновения ДТП участнику дорожного движения необходимо немедленно связаться по телефону с полицией (999).

Местные законы и обычаи

Устоявшиеся нормы поведения:

Нормы поведения в обществе мало отличаются от принятых норм в России. В общественных местах не приветствуется употребление алкоголя, который продается исключительно в специализированных магазинах и питейных заведениях в будние дни.

Наказания за различные виды преступлений:

Исторически система правосудия Ботсваны сформировалась под влиянием британского права, её основные положения не выходят за рамки общепринятых международных норм.

В Ботсване действует развитая судебная система. Формы уголовного и административного наказания зависят от тяжести совершённого правонарушения. В Ботсване принята высшая мера наказания в виде смертной казни. В ряде случаев возможны различные виды телесных наказаний, что носит в основном характер обычаев.

Семейное законодательство страны:

При заключении на территории Ботсваны брака между гражданином (гражданкой) Ботсваны и иностранцем (иностранкой) обязательно наличие у иностранного гражданина (гражданки) справки о том, что он (она) не состоит в браке, заключённом на территории государства его (её) гражданской принадлежности.

Гражданство Ботсваны при рождении на территории страны получают дети, если один из родителей является гражданином Ботсваны. Законодательством страны не допускается второе гражданство и предусматривается автоматическое прекращение ботсванского гражданства у лиц, достигших 21 года и не завершивших все процедуры выхода из гражданства другого государства.

Вопросы воспитания детей при разводе супругов решаются в судебном порядке.

Местное законодательство о приобретении иностранцами собственности на территории страны:

Приобретение жилья в собственность иностранным гражданином возможно только при наличии у него разрешения на постоянное проживание.

Здравоохранение

Опасности для здоровья, типичные болезни:

Некоторые районы Ботсваны подвержены распространению малярии, в частности север Ботсваны в теплое время года (с ноября по июнь).

Туристам, направляющимся в северные регионы Ботсваны, рекомендуется проконсультироваться с врачом за две недели до поездки и принять рекомендуемые меры профилактики заболевания. Симптомы малярии могут проявляться в течение шести месяцев после посещения малярийных районов.

Другим опасным заболеванием, распространенным в Ботсване, является клещевая лихорадка. Клещи встречаются в кустарниках на всей территории страны. Оптимальные меры предосторожности — при прогулках под деревьями и через кустарники закрывать тело одеждой и использовать репелленты.

Опасность для здоровья представляет повышенная солнечная активность, которая может привести к ожогам кожи, тепловому удару и потере солей в организме. При этом чувствуется усталость, слабость, головокружение, тошнота, рвота и мышечные спазмы.

В Ботсване существует высокий риск змеиных укусов. Из 60 обитающих в Ботсване видов змей 12 ядовиты. Наиболее эффективная мера предосторожности — обувь, хорошо защищающая ноги. Для прогулок по траве желательно надевать носки и длинные брюки.

Эпидемия ВИЧ/СПИД в Ботсване остается одной из наиболее острых проблем здравоохранения. По официальным данным, в настоящее время около 17% населения в возрасте от 18 месяцев и старше инфицированы. Правительством принимаются необходимые меры по снижению уровня распространения этого заболевания и по оказанию помощи инфицированным.

Городская водопроводная вода в Ботсване, по официальным данным, безопасна. Вместе с тем употреблять ее для питья не рекомендуется.

Особенности медицинского обслуживания:

Система здравоохранения Ботсваны является достаточно развитой и включает в себя здравоохранительные учреждения различных видов, включая частные больницы и госпитали. Стоимость медицинских услуг значительно превышает среднюю по региону.

Прививки:

Законодательно для посещения Ботсваны никаких профилактических мер не требуется. Прививки требуются только для лиц, прибывающих из районов, где распространена желтая лихорадка.

Срочная медицинская помощь:

Из районных и частных больниц пациенты направляются в лечебно-диагностические центры, их три:

- Многофункциональный госпиталь «Princess Marina» в Габороне;
- Многофункциональный госпиталь «Sidilega» в Габороне;
- Многофункциональный госпиталь «Nyangabgwe Referral Hospital» во Фрэнсисстауне.

Дополнительная информация

Транспорт. Основные виды пассажирского транспорта внутри страны — дорожный и воздушный. Пассажирское железнодорожное сообщение отсутствует.

Автобус. Между основными регионами страны и ближним зарубежьем налажено регулярное автобусное сообщение. Пассажирские перевозки внутри населённых пунктов осуществляются посредством маршрутных микроавтобусов. Протяженных линий автобусного, троллейбусного или трамвайного транспорта внутри ботсванских городов нет.

Такси. Стоимость проезда на такси по г.Габороне и другим крупным населённым пунктам Ботсваны в среднем составляет 5-10 долл. США за одну поездку. Проезд на такси из города в аэропорт или обратно стоит в среднем 20–40 долл. США.

Авиасообщение. Все основные регионы страны связаны авиационным транспортным сообщением. Аэропорты имеются в городах: Габороне, Франсисстаун, Маун, Касане, аэродромы и взлётные полосы — в более чем сорока населённых пунктах. Регулярные авиарейсы внутри страны осуществляет государственная авиакомпания «Эйр Ботсвана».

Общественное питание. ООбед в ресторане в среднем обойдётся в 400 пул (25 долл. США) на одного человека. Приветствуются чаевые.

Гостиницы. В основных населённых пунктах находятся отели и гостевые дома разного уровня цен и качества проживания. Средняя стоимость суточного проживания в гостиницах составляет около 1200 пул (100 долл. США) за одноместный номер.

Наличие мобильной связи. В Ботсване развита система телекоммуникационных услуг. Сотовая связь предоставляется компаниями «Оранж», «Маском», «Бимобайл».

Интернет. Возможность высокоскоростного доступа к сети Интернет в Ботсване имеется. Широко используется классическое модемное подключение, а также существуют варианты широкополосного подключения по технологии ADSL, Wi-Fi и мобильного протокола.

Наличие банкоматов и распространение кредитных карт. В Ботсване развита система предоставления банковских услуг. В основном в Ботсване работают филиалы зарубежных банков, среди которых ключевыми являются Absa, First National, Stanbic, Standard Chartered и другие банки с полным или частичным иностранным капиталом. Центральным банком страны является Банк Ботсваны. Все отделения банков оснащены банкоматами. В основном используются банковские карты систем Visa и Master Card. Оплата при помощи банковских карт применяется практически во всех местах розничной торговли и предоставления услуг.

Электрическое напряжение в сети. Напряжение сети — 220 В, однако разъёмы в электророзетках отличаются от тех, что используются в России. В массовой продаже имеются соответствующие адаптеры.

Посольство Российской Федерации в Республике Ботсвана

Адрес:

Тавана Клоуз, плот 4711, п/я 81, Габороне, Ботсвана
(Tawana Close, plot 4711, P.O. Box 81. Gaborone, Botswana).

Телефон:

(8-10-267) 395-33-89.

Факс:

(8-10-267) 395-29-30.

E-mail:

embrus@info.bw

Web:

botswana.mid.ru

Консульский отдел Посольства

Телефон:

(8-10-267) 395-37-39.

Факс:

(8-10-267) 395-29-30.

E-mail:

consrus@info.bw

Web:

botswana.mid.ru/cons_e

Часы приема:

Вторник, четверг — с 08.30 до 11.30.

Телефон экстренной связи в случае чрезвычайной ситуации

Телефон:

+267-395-33-89 — дежурный телефон консульского отдела.